



故意营造恐怖氛围，不时在解说中“添油加醋” 打卡废墟，是引流还是引危？

光线昏暗、场景阴森、草木间小鸟突然飞起……近年来，网络上掀起一股废墟打卡风。记者采访发现，为了流量，一些网络博主进入废弃建筑拍照、拍摄短视频并在平台上分享，引来众多网友关注。

然而，这类废墟打卡暗藏安全隐患、法律风险，亟待予以引导纠偏。

“废墟探险”吸引年轻人打卡

“之前可以随便进入，现在已经被挡板围住了，听说之后会被拆掉，想去拍照的小伙伴们要抓紧时间”……在某社交平台上，一名用户分享了在广西南宁市一处废弃建筑内打卡的视频，视频中，博主用各种道具营造恐怖氛围。不少爱好者被吊足胃口，在既害怕又期待的好奇中奔赴而来。

循着指引，记者在南宁市良庆大桥南西侧的邕江边看到一栋废弃厂房和几根残存烟囱。厂房墙壁上画满了各式涂鸦。周围野草肆意生长，随处可见尖尖的石头，一些裸露在外的钢筋在风雨侵蚀后锈迹斑斑。来到二楼，只见地板多处坍塌，稍不留神便容易跌至一层，安全隐患较大。

记者采访了解到，不少年轻人对废墟打卡情有独钟，哪怕明知有危险，也乐此不疲。

背后暗藏风险

由于年久失修、缺乏保护措施，很多废墟“网红点”看似景色特殊、引人关注，实则暗藏隐患。

记者梳理发现，近年来，打卡废墟受伤事件时有发生。值得注意的是，为了博眼球，不少类似视频刻意制造迷信、恐怖气氛。“神秘仪式”“鬼魂”……在一些视频里，博主为了增强恐怖氛围，不时在解说中“添油加醋”，以博取更多流量。这些渲染浓厚恐怖气氛的视频，播放量动辄百万以上。

广西社会科学院社会学研究所所长姚华说，这类故意塑造恐怖氛

多方共治引导纠偏

业内人士认为，应形成合力刹住没有安全保障的“废墟探险”风；同时，可有针对性开展废弃场所二次改造利用工作。

国家广播电视总局、文化和旅游部发布的《网络主播行为规范》规定，网络主播提供网络表演及视听节目服务过程中，不得编造、故意传播虚假恐怖信息，不得宣扬封建迷

信的废墟探险视频，不少内容违反科学常识，带有迷信色彩，会对观众尤其是未成年人造成不良的心理影响，不宜广泛传播。

此外，擅自闯入废墟打卡或涉法律风险。北京德恒律师事务所律师张蕾介绍，如果网络博主私自进入有保安看守的废弃厂房，或到了锁、有封条的废弃建筑物内探险、打卡，则可能会被认定为非法侵入。虽然是废墟，很多场所还是有产权单位的；如果以破坏围栏、门窗等方式进入废墟，或者探险时故意毁坏物品，可能因损坏公私财物触犯法律。

信文化习俗和思想。

专家提醒，博主主要增强安全意识，不要为了好奇或为了流量，轻易进入废弃场所探险。一旦发生意外伤害，很难维权索赔。

另外，可因地制宜加强对废弃场所的改造利用，让这类场所充分发挥余热。

据新华社电

我国共登记认定慈善组织 超过1.5万家

据新华社电 我国目前共登记认定慈善组织超过1.5万家，是五年前的3倍；累计备案慈善信托2062单，是五年前的15倍。这是记者从民政部23日举办的“民政这五年”系列专题新闻发布会上获悉的。

据介绍，近年来，我国慈善力量蓬勃发展、作用日益凸显。年度捐赠总额最高突破2000亿元。民政部指定的29家互联网公开募捐服务平台累计为慈善组织发布公开募捐信息超过17万条，募集资金超过500亿元。

在应对突发自然灾害中，慈善力量已经成为政府救灾工作的重要补充。2022年，四川泸定6.8级地震发生后，四川全省慈善组织共接收捐赠款物近18亿元。据不完全统计，2023年以来，社会各界为地震、洪涝灾害等受灾地区捐赠救灾款物近60亿元，有力支持了防灾减灾救灾工作。

在打赢脱贫攻坚战三年行动期间，全国慈善组织每年用于扶贫济困的支出约500亿元。

非新生儿破伤风诊疗 有了新规范

据新华社电 国家卫生健康委办公厅近日印发《非新生儿破伤风诊疗规范（2024年版）》，旨在进一步规范非新生儿破伤风诊疗行为。

非新生儿破伤风，一般发生在年龄超过28天的人群身上，是一种极为严重的潜在致命性疾病。

规范指出，非新生儿破伤风的潜伏期多数为3至21天，可短至1天内，罕见病例潜伏期可在半年以上。感染部位越接近中枢神经系统（如头或颈部），潜伏期相对越短；越远离中枢神经系统（如手或足），潜伏期相对越长。非新生儿破伤风的临床表现分为三种类型：全身型破伤风、局部型破伤风和头部型破伤风。

破伤风是潜在严重疾病，每例疑似或确诊患者均须严密观察，建议严重程度为中型及以上的破伤风患者，在有气管切开或气管插管能力的重症监护病房（ICU）进行治疗。

外伤后破伤风是非新生儿破伤风的主要类型，外伤后规范地预防破伤风是避免发病的有效手段。

盖茨捐款5000万美元 助哈里斯竞选

据新华社电 美国《纽约时报》22日报道，微软公司创始人比尔·盖茨向2024年美国总统选举民主党候选人、现任副总统卡玛拉·哈里斯捐款5000万美元。

报道援引消息人士的话说，盖茨通过为哈里斯助选的组织“未来前进美国行动”捐赠这笔资金。按照美国相关法律，这笔捐助不会被公开。

盖茨此前没有公开支持哈里斯。消息人士披露，盖茨对共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普如果当选后在一些事项上可能持有的立场感到担忧。

盖茨在回应《纽约时报》的声明中表示，他“支持明确承诺将在美国及全球改善医疗健康、减少贫困和与气候变化作斗争的候选人”。

今年美国总统选举定于11月5日投票。哈里斯与特朗普的竞争白热化，支持率不相上下，背后各有“大金主”掏钱。《福布斯》杂志统计，哈里斯获得大约80名亿万富翁支持，特朗普得到大约50名亿万富豪相助，包括超级富豪埃隆·马斯克，他给特朗普捐了大约7500万美元。

土耳其航空航天公司总部遭恐怖袭击



新华社电 10月23日，土耳其安卡拉的恐怖袭击现场升起浓烟。

土耳其内政部长23日说，土耳其航空航天公司总部当天遭恐怖袭击，有人员伤亡。



“小卡片”承载“大民生”，全国超10.3亿人领用 电子社保卡加快推进“一卡通” “一站式”服务暖民心

吃饭、消费、看病取药、借阅图书、缴纳水电费……一张社保卡就能满足居民大多数日常生活需求。截至2024年9月底，全国社保卡持卡人数达13.86亿人，覆盖98.3%的人口，其中10.3亿多人同时在手机中领用了电子社保卡。加载更多便捷服务的“小卡片”，将更好服务“大民生”。

人力资源和社会保障部信息中心有关负责人介绍，社保卡的应用场景已从就医、买药、领取养老金等基础功能，延伸至民生服务的方方面面。作为社保卡的线上形态和电子证照，电子社保卡与实体社保卡一一对应、功能相通，是持卡人享受服务的电子凭证和结算工具。2023年电子社保卡

服务总量已达151亿人次。

“目前人社领域已实现‘全业务用卡’，群众持社保卡或者扫码即可快捷享受身份凭证用卡、社保缴费凭卡、工伤结算持卡、就业社保等补贴待遇进卡等95项服务。电子社保卡为国家

和28个省级政务服务平台提供登录及身份认证服务。”上述负责人表示。从跨领域用卡看，各地以高效办成一件事为契，加快推进社保卡居民服务“一件事”，推动社保卡在本地和跨省异地就医、购药等领域应用，通过社保卡发放惠民惠农补贴资金，实现持社保卡乘坐公交地铁、公园入园、景区购票、借阅图书、进博物馆及展览馆等。



数说中国

据记者了解，电子社保卡已有服务渠道400余个。除电子社保卡APP及微信、支付宝小程序外，还包括国家政务服务平台、国务院客户端小程序、掌上12333APP、云闪付APP、各社保卡服务银行APP等。

“下一步，我们将把更多民生服务纳入电子社保卡中，推动更多事项‘打包办’‘关联办’。落实社保卡居民服务‘一件事’工作，深入推动电子社保卡在就业和人力资源服务、社保服务、就医购药、交通出行、文化体验等领域的‘一件事’应用，以电子社保卡作为线上服务载体，向群众提供‘一站式’服务。”人力资源和社会保障部信息中心上述负责人说。 据新华社电